

1.Федеральный закон от 28 июня 1995 г. N 98-ФЗ «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»

GOVERNING LAW AS A REGULATOR OF CONDUCT OF YOUTH

Proshkin V.E., Molochnikov E.G.

Key words: *young people, the law, the behavior of the policy.*

At present, the Russian youth living under the "wind of change". The laws will be relevant only when they get to provide most of the important areas for young people and will follow them to practical use, when will lay the real regulatory component, and not a set of principles.

УДК 340

ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ПРАВОВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ МОЛОДЕЖИ

Разумова А.С.,

студентка 4 курса экономического факультета

*Научный руководитель – М.М.Шнак, ст. преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная
сельскохозяйственная академия им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *молодежь, право, закон, культура, политика.*

В статье рассматриваются проблемы развития правовой и политической культуры молодежи.

«Молодёжь - это один из скрытых ресурсов общества, от мобилизации которых зависит его жизнеспособность», - сказал в свое время философ К. Мангейм. Сложно оспорить это высказывание. Ведь именно от того, как российское общество и государство будет относиться к молодёжи, в конечном счете, будет зависеть будущее России.

Следует отметить, что в настоящее время современные молодые люди не осознают, какое место принадлежит им в жизни их страны и общества. С одной стороны, современные программы развития государственной и муниципальной молодежной политики частично решают эту проблему. Но с другой, мы имеем дело с абсолютным равнодушием молодежи к новым российским ценностям и приоритетам.

В нашей стране до недавнего времени государственной молодежной политики как таковой не существовало. Отсутствовала система институтов поддержки молодежи, законодательная база. Следовательно, и проблемам развития культуры молодых людей (и в частности, правовой и политической культуры), не уделялось должного внимания. Безусловно, это наложило огромный отпечаток на целые поколения россиян, что негативно отразилось на развитии страны в целом.

Сегодня актуально рассматривать тему правовой и политической культуры, потому, что само понятие «молодежной политики» как деятельности государства, направленной на создание правовых, экономических и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека и развития молодежных объединений, движений и инициатив в основу свою закладывает два этих термина.

Правовая культура – это комплекс регуляторов и ценностей, на основе которых строится реально существующий в стране правопорядок. Она выражается в правосознании людей, то есть в их представлении о том, каков должен быть этот порядок и как следует относиться к действующей в государстве правовой системе. К сожалению, уровень правосознания большинства молодых россиян остается достаточно низким, а значит и нынешнее состояние правовой культуры молодежи оставляет желать лучшего.

Политическая культура — не механическая совокупность тех или иных ценностей, установок, ориентаций, моделей поведения в отношении политических объектов. Это — специфический способ и образ действия, что, прежде всего,

отражает суть понятия культуры вообще, и политической культуры в частности. Другими словами, политическая культура — это не просто распространенные в обществе ценности, но и то, как эти ценности «растворены» в тех или иных системообразующих структурах (т.е. как действуют механизмы распространения и укоренения ценностей) и какое влияние они оказывают на социально-политические процессы. При этом важно учитывать воздействие и других элементов политической культуры, таких, например, как установки, нормы и т. д.

Политическая культура - противоречивая система, в которой в динамичном отношении находятся прошлое, настоящее и прогнозируемое будущее. В этом смысле можно говорить о своеобразии политической культуры любой нации вне зависимости от определенного исторического континуума. Политическая культура — единая смысловая схема, которая при заданных изначальных условиях дает на «выходе» те или иные результаты. Таким образом, политическая культура представляет собой динамическую модель, но эта динамика в меньшей степени проявляется на уровне всей системы и в большей мере — на уровне изменения значимости («удельного веса») отдельных структурообразующих взаимосвязей и отношений между элементами и уровнями.

Правовая безграмотность, плохое знание законов — серьезный недостаток правовой культуры молодых людей. Современная молодежь знает, что убивать и грабить нельзя, но порой знание ключевых статей Уголовного кодекса единственное, что составляет общую правовую базу молодых людей. К сожалению, в сознании многих представителей молодежи до сих пор понятие «избить за дело» и «под горячую руку» остаются совершенно нормальным явлением, несмотря на то, что рукоприкладство прямо запрещается нормами административного и уголовного права. Более того, многие искренно удивляются, узнав, что применение физических наказаний в отношении детей в воспитательных целях является преступлением, точно также как и грубость в общественном месте сопровождается привлечением к административной ответственности. Весь мир права сводится у малограмотных

людей только к уголовному законодательству, они забывают о конституционной, административной, гражданской, трудовой и других отраслях права, без знания которых легко запутаться в трудных вопросах повседневной жизни.

Основополагающий принцип правовой культуры – уважение к закону. Исторически сложилось так, что все законы воспринимались русским обществом как нечто приказное, навязанное государством и, следовательно, имеющее в глазах россиян негативный характер. Поэтому возникает острая необходимость формирования положительного образа закона как основного регулятора демократического общества.

Под обращением к закону подразумевается, что решать конфликты и споры следует в рамках права, а не за его пределами, не путём применения силы, угроз. Часто студенты и другие представители молодёжи многие конфликты и споры пытаются решить вне правового поля, что не просто усиливает криминогенные процессы, но и подрывает все моральные устои и ценности современного человека и гражданина.

Всё это позволяет говорить нам о том, что помимо отсутствия интереса у молодых людей к закону, существует еще и проблема политики органов правопорядка и других государственных структур в области работы с молодёжью. Долгий социально-экономический кризис в стране побудил крайне негативное отношение молодёжи к органам правопорядка. Поэтому необходимо на общефедеральном уровне прилагать все усилия к повышению уровня открытости представителей власти в сфере работы с молодёжью: проводить просветительскую работу, способствовать формированию позитивного отношения молодёжи к органам правопорядка, иным государственным структурам.

Проблема развития политической культуры молодёжи в современной России актуальна. Молодёжь – важнейший социальный и электоральный ресурс общества - привлекает сегодня особое внимание политиков и лидеров общественного мнения. Многие современные представители науки и публицисты отмечают в своих работах проблему политической пассивности молодёжи и выделяют основные причины данного

явления, в основном психологические, с которыми трудно не согласиться.

Первая причина - это синдром неоправданных надежд, когда политика не оправдывает ожиданий человека. Молодёжь теряет интерес к политике. Тогда наступает период политической апатии, являющейся одной из форм политического протеста. Опыт показывает, что даже те молодые люди, которые увлекаются политикой и являются членами различных молодёжных политических организаций, партий, нередко бросают всю свою общественно-политическую работу по причине разочарования в идеалах и принципах работы соответствующей организации.

Вторая причина – нет объединяющей идеи общества. Общество разобщено. Та часть общества, которая отчуждена от экономических благ, экономических ценностей, не принимает участия в политической жизни, - это молодёжь как социально не заинтересованный слой общества. Эта проблема сегодня отражает всю сущность российской действительности. Реализуемые программы финансовой поддержки и стимулирования молодёжи пока не могут оказать должного эффекта на выравнивание социального неравенства в обществе и молодёжной среде в частности, а также на общее участие молодых людей в экономических процессах. Необходимо повышать уровень таких программ, приглашая к сотрудничеству экспертов и учёных, применяя зарубежную практику, стимулируя молодёжь через создание специальных общественных институтов и молодёжных общественных организаций.

Одна из ключевых составляющих динамичного развития общества - это правовое и политическое самоопределение молодёжи. От взаимоотношений молодёжи с обществом, её места и роли, настроений, установок существенно зависят результаты всех сегодняшних реформ, зарождение новой правовой культуры, а значит, и дальнейший исторический путь нашего общества.

Библиографический список:

1. Костюк К.Н. Политическая мораль и политическая этика в России // Вопросы философии. 2010. № 2.
2. Матузов. Н.И., Малько. А.В. Теория государства и права. – М.: Юристъ, 2011.

PROBLEMS OF THE LEGAL AND POLITICAL CULTURE YOUTH

Razumova A.C., Shpak M.M.

Key words: Youth, right, law, culture, policy.

The problems of the development of the legal and political culture of youth.

УДК 34

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

Савкина Н.В.,

студентка 4 курса экономического факультета

*Научный руководитель – Лифанова М.М., ассистент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: государственная молодежная политика (ГМП), Федеральный закон (ФЗ), Стратегия ГМП Российской Федерации (РФ), Министерство спорта, туризма и молодежной политики РФ (Минспорттуризма), Федеральное агентство по делам молодежи (ФАДМ.)

Работа посвящена формированию и развитию правовых основ ГМП в России. В статье обращается внимание на необходимость выработки стратегии развития соответствующего законодательства и принятия ФЗ «О молодежи и ГМП в РФ».

Актуальность данной темы весьма велика, так как благополучие России в наше время в основном зависит от способностей и дарований молодежи. Главной задачей органов